

寿光一名产科女医生临产见红仍坚持工作

生产当天上午，还在查床接病号



近日，不少潍坊市民的朋友圈都传播着这样一则消息：寿光市人民医院一名临近分娩的产科医师在已经宫缩见红的情况下，强忍阵痛，依然忙碌在产房一线，直到实在忍不住才自己走进产房；为了不占用紧缺的床位，产

后第二天就出院，回家之前还不忘整理完患者的病历……这位名叫黄丽燕的产科医师感动了许多人，网友们纷纷为她的敬业精神点赞，她的同事则称她为“产科女汉子”。



11月4日早上，趁着办理出院手续的空隙，黄丽燕又返回办公室处理前一天未处理完的病历。



黄丽燕在家中休养。

本报记者 蔚晓贤 马媛媛

产妇问她咋不休息 她笑说比比谁生得快

11月3日一大早，黄丽燕像往常一样挺着大肚子去上班。老家在广西南宁的她，毕业后进入寿光市人民医院产科，到现在已经工作了13年。当天早上8点，交完班后，黄丽燕感到一丝阵痛，“临近预产期了，有阵痛挺正常。”黄丽燕介绍，此时距离她的预产期还有11天。但很快黄丽燕感觉自己开始宫缩了，而且频率达到每十分钟一次，她意识到这是要生产的信号。

根据前一天的安排，黄丽燕当天上午还有一台手术，作为经验丰富的产科医师，十几年来，她接生了数不清的新生儿。她怕自己在手术过程中突然生产影响手术进程，就跟科里汇报，推掉了手术。得知黄丽燕开始宫缩，科里给黄丽燕安排了一张病床，并给她戴上了产妇腕带，可是她并没有上床休息，而是挨个病房查房去了。“查房过程中，有些待产妇看到我也戴着待产的腕带，还好奇地问我快生了还不歇着？”黄丽燕开玩笑地回复，“咱们比比看谁生得快？”

其实黄丽燕只负责13张病床的孕产妇，可是由于产妇大量增多，科里的人手捉襟见肘，再加上有医生上了手术台，原本属于其他医生的查房任务，黄丽燕也揽了过来。“反正我还没生，自己状态也挺好的，能为同事们分担下也是好的。”黄丽燕当天上午共查了五十多张床，查完房后，她又接诊了不少新病号，其中有四位新病号需要手术。黄丽燕帮她们做好术前抽血化验项目、B超心电图检查、胎心监护检查等准备，跟手术室协调好手术时间后，她挨个告知病人及家属，告知待产注意事项。

而此时，黄丽燕却忘了自己也是个即将分娩的产妇。3日中午，黄丽燕腹痛加剧并开始见红，可是她仍坚持为产妇们书写病历。

家属焦急来接人 发现她在整理病历

3日下午，黄丽燕疼得厉害，去产房检查，发现宫口已经开了两指，但是她看见自己的办公室里还有很多病历没处理完，“休了产假后，同事再替我整理会很麻烦”，于是黄丽燕又返回办公室开始忙碌。

实在看不下去的同事们帮忙联系到了黄丽燕的家属，可是家属们来了后都在病房里焦急地等着，黄丽燕却不见人了，找了一圈发现她仍坚持在办公室整理病历。其间，黄丽燕疼得好几次扶着桌子才能站起来。

下午6点，黄丽燕疼得实在坐不住了，可是检查完后，还不能马上生产，黄丽燕躺不住，又回到办公室把第二天要交的出院病历整理出来。最后实在忍不住了，她才自己走进了产房，此时已到了晚上7点多。8点50分，在同事们的帮助下黄丽燕顺利生下了一名女婴。

“当天晚上有11个要生的产妇，我生完之后，我的同事们顾不上像照顾其他产妇那样照顾我，就赶紧去给其他产妇接生了。”黄丽燕生完孩子后回到病房，看到母女平安，黄丽燕的家属们都松了一口气。

病房里的一个待产妇认出了黄丽燕，黄丽燕上午的时候给她做过检查。这名待产妇吃惊地问她，晚上生孩子，上午还挺着大肚子查房、接待患者，干医生还用得着这么拼命吗？

为不占用紧缺床位 产后第二天就出院

生完孩子后，产妇一般要在医院观察两三天甚至更长的时间。可是，11月4日一早，黄丽燕就出院了。黄丽燕说，现在医院人满为患，走廊里都住满了待产妇，“我身体状况不错，用不着在医院住着。”黄丽燕说，她出院就能空出一张床位给那些更需要住院的患者。其实黄丽燕也已36岁，这是她的第二个孩子，她也属于高龄产妇。

就在黄丽燕办理出院手续的间隙，她又溜回办公室，整理前一天没有整理完的病历。“有些需要我签字，如果我走了，字没签完影响患者出院。”直到整理完所有的病历后，黄丽燕和新生的宝宝才在家人的陪伴下回到自己的家。

11月10日下午，记者联系到在家中休养的黄丽燕，她

说，现在她和孩子的状况都很好。接下来几个月的产假，她终于可以放下所有的工作好好地陪着自己的宝宝，好好地放松一下，可是黄丽燕在和记者交谈时却流露出些许内疚，“很对不住我的同事们，我生孩子请假后，我的工作就落到他们身上了。”黄丽燕抱歉地说。

产科工作量翻倍 造就很多“女汉子”

黄丽燕产后第二天在出院前整理病历的时候，一位同事趁她不注意偷偷地用手机拍了一张照片，发到了微信朋友圈。黄丽燕坚持工作直到生产最后一分钟的故事迅速流传开，众多网友纷纷为她这种拼命三郎的敬业精神点赞，而她的同事们则称她为“产科女汉子”。

对于同事们给她取的这个外号，黄丽燕笑笑说，其实她不愿当女汉子。“我的家人挺担心我的，我也想对自己好一点。”黄丽燕对记者说，医院的工作实在太忙了，尤其是现在二孩放开后，他们科的工作量几乎增加了一倍，“二孩放开后，高危产妇比例多了不少，我们必须万分小心，而且医院人手紧缺，我们的医护人员不论在体力还是脑力上都压力巨大，现在所有医院的产科都是这样的。”黄丽燕说，她并没有觉得自己有多了不起，因为在医院里，很多同事都是这种工作状态，今年科室光怀孕的就有四五个，没有一个回家保胎的，都在一线坚守着。

黄丽燕告诉记者，当时她怀孕的时候吃着安宝（一种安胎的药物）值夜班，一晚上收治十几个患者，挺着肚子楼上楼下跑不停，有的时候一晚上做五六个手术。在医院上班实在太忙了，一忙起来，就什么都顾不上了，这种氛围没在医院工作过的人是体会不到的。黄丽燕说，科里还有一个同事和她一样也是临近预产期，同样在一线坚守，大家心里想的都是能干就干点，不能看着别人忙，自己却闲着。

对于网上的热议，黄丽燕有一点意外。而在她的同事们看来，黄丽燕的故事也深深地打动着每个人，一位医生留言说道：“看到黄丽燕，就像看到了自己。”

“腾讯棋牌天天象棋”2016全国象棋男子甲级联赛第23轮生活日报群康俱乐部主场移师新泰

“新泰市中房产杯”专场



中国重汽
SINOTRUK

山东中国重汽队

VS 广东碧桂园队

地点：新泰市文化艺术城

主办：中国象棋协会 本场承办：生活日报群康象棋俱乐部 新泰市象棋协会 新泰市中房地产开发总公司

时间：11月15日18:00



中国重汽 国之重器

电话：4001-888-666

地址：中国·济南高新区华奥路777号